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Detailrapport Vraag en antwoord los v/h Raadsplein (ID 980) 

Veld Waarde 

Datum vraag 08-03-2026 

Onderwerp Link activiteit “Ramadan zwemmen” De Waterdam 

Fractie(s) BVNL 

Vraag en antwoord Afbeelding bijgevoegd. 
Vraag 1. 
Is het college op de hoogte van de activiteit “Ramadan zwemmen” 
die door Link Jongerenwerk in zwembad De Waterdam wordt 
georganiseerd? Zo ja, sinds wanneer? 
Antwoord 1: Ja, begin januari benaderde Link Jongerenwerk de 
gemeente over de plannen om tijdens de Ramadan, na afloop van 
de iftar, enkele activiteiten voor jongeren te organiseren. 
 
Vraag 2. 
Op welke wijze is deze activiteit tot stand gekomen? 
Antwoord 2: De activiteit is door Link Jongerenwerk georganiseerd. 
De gemeente heeft hier geen rol in gehad. De activiteit is vorig jaar 
ook georganiseerd en daarom wilde Link Jongerenwerk deze 
herhalen. 
 
Vraag 3: 
Is deze activiteit door de gemeente geïnitieerd, gestimuleerd of 
uitsluitend door Link Jongerenwerk zelf georganiseerd? 
Antwoord 3: De activiteit is door Link Jongerenwerk geïnitieerd. Er 
is contact geweest met de gemeente dat Link Jongerenwerk weer 
de intentie had activiteiten voor jongeren tijdens de Ramadan te 
organiseren. 
 
Vraag 4. 
Ontvangt Link Jongerenwerk gemeentelijke subsidie of een 
contractvergoeding voor het uitvoeren van jongerenwerk in Edam-
Volendam? Zo ja, wat is de omvang van dit budget per jaar? 
Antwoord 4: De gemeente heeft een overeenkomst afgesloten met 
Link Jongerenwerk voor het uitvoeren van het jongerenwerk en 
beschikt daarvoor jaarlijks een bedrag van € 298.984,- plus een 
bedrag van € 35.000 voor huisvesting en activiteiten. 
 
Vraag 5. 
Worden activiteiten zoals deze (direct of indirect) bekostigd uit 
middelen die de gemeente beschikbaar stelt voor jongerenwerk? 
Antwoord 5: Link Jongerenwerk heeft deze activiteiten bekostigd 
vanuit de middelen die de gemeente beschikbaar stelt. 
 
Vraag 6. 
Vindt het college het wenselijk dat in een gemeentelijke 
accommodatie activiteiten plaatsvinden waarbij deelnemers 
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gescheiden deelnemen op basis van geslacht vanwege een 
religieuze aanleiding? 
Antwoord 6: Binnen onze gemeente worden het hele jaar door 
activiteiten georganiseerd voor uiteenlopende doelgroepen. Het 
uitgangspunt daarbij is dat activiteiten voor verschillende groepen 
inwoners toegankelijk en passend zijn. Daarbij gaat het om 
activiteiten voor jong en oud, sportief, cultureel, sociaal of 
thematisch van aard. Het doel is steeds om deelname 
laagdrempelig en passend te maken voor de mensen voor wie een 
activiteit wordt georganiseerd. Volgens de organisator is ervoor 
gekozen de activiteit op aparte momenten voor jongens en meisjes 
aan te bieden om deelname voor verschillende doelgroepen zo 
laagdrempelig mogelijk te maken. 
 
Vraag 7. 
Hoe verhoudt het organiseren van gescheiden activiteiten zich 
volgens het college tot het gemeentelijk uitgangspunt van gelijke 
behandeling en inclusiviteit? 
Antwoord 7: Zie antwoord op vraag 6. 
 
Vraag 8. 
Zijn er binnen het contract of de subsidieafspraken met Link 
Jongerenwerk richtlijnen of voorwaarden opgenomen over 
toegankelijkheid en gelijke behandeling bij activiteiten die met 
gemeentelijke middelen worden georganiseerd? 
Antwoord 8: In het programma van eisen zijn verschillende 
aspecten opgenomen over het toegankelijk benaderen van 
jongeren, het actief aansluiten bij de belevingswereld van jongeren 
en het invulling geven aan de betekenisrelatie met jongeren. Ook is 
opgenomen dat ontspanning en ontmoeten belangrijke elementen 
zijn voor jeugdigen, wat maakt dat van het jongerenwerk wordt 
verwacht dat zij de behoeften van de jeugd achterhalen en aan de 
hand hiervan een (activiteiten)aanbod t.b.v. de vrijetijdsbesteding 
opzetten. Het jongerenwerk draagt tevens bij aan het voorkomen 
en verminderen van jeugdoverlast. 
 
Vraag 9. 
Komt het vaker voor dat in gemeentelijke accommodaties 
activiteiten plaatsvinden waarbij deelnemers op basis van geslacht 
of religieuze aanleiding worden gescheiden? Zo ja, hoe vaak en in 
welke context? 
Antwoord 9: Binnen onze gemeente worden het hele jaar door 
activiteiten georganiseerd voor uiteenlopende doelgroepen. Het 
uitgangspunt daarbij is dat activiteiten voor verschillende groepen 
inwoners toegankelijk en passend zijn. Daarbij gaat het om 
activiteiten voor jong en oud, sportief, cultureel, sociaal of 
thematisch van aard. Het doel is steeds om deelname 
laagdrempelig en passend te maken voor de mensen voor wie een 
activiteit wordt georganiseerd. 
 
Vraag 10. 
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Is het college bereid om te onderzoeken of het wenselijk is om in de 
toekomst duidelijkere kaders te stellen voor activiteiten die in 
gemeentelijke accommodaties plaatsvinden en (in)direct met 
gemeentelijke middelen worden georganiseerd? 
Antwoord 10: Nee. 
 
Vraag 11. 
Is het college bereid de gemeenteraad hierover nader te 
informeren? 
Antwoord 11: Nee. 

Bijlage(s) Afbeelding link jongerenwerk ramadan zwemmen De Waterdam 

 


